

ФИЛОЛОГИЯ

М.У. Сулейбанова, Л.М. Бахаева, Т.Б. Хабусиева

(Чеченский государственный университет; Чеченский государственный педагогический университет; Грозненский государственный нефтяной технический университет имени академика М.Д. Миллионщикова. г. Грозный, Россия)

Статус соединительных гласных *o/e* в слове

Большое значение имеют в словообразовательных процессах современного русского языка соединительные гласные *o* и *e*, представляющие собой наиболее яркую примету структуры подавляющего большинства сложных слов. До сих пор в лингвистической литературе нет не только детального анализа характера и специфики употребления этих морфем, но и краткой, самой предварительной характеристики. Среди служебных морфем, составляющих вместе с корнем производную основу, соединительные гласные занимают совершенно особое место. Подобно приставкам и суффиксам, они находятся в составе основы. Однако в то время как приставки и суффиксы могут быть как словообразовательными, так и формообразующими аффиксами, соединительные гласные всегда выступают как словообразовательные морфемы и в качестве таковых участвуют лишь в процессах создания новых слов.

Ключевые слова: соединительные гласные *o* и *e*, служебные морфемы, словообразовательные морфемы.

29 марта 2020 г.